
الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
        وزارة التربية الوطنية

     التعميم الثانوي بكالوريا التجريبيامتحان 
لغات اجنبية ،   آداب وفمسفة: ( ة) الشعب

ساعتان دة:  مال  الرياضيات :   اختبار في مادة
عمى المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين: 

الموضوع الأول
نقاط ( 06)  : التمرين الأول

 nu   0متتالية حسابية حدىا الاول 2u     0و 1 35 5 102u u u    
1بين أن :  (1 3 20u u   2و استنتجu 
و استنتج  أن أساس المتتالية  1uأحسب  (2 nu  4ىو
. nبدلالة   nuأكتب عبارة الحد العام  (3
0حيث  nSالمجموع  nبدلالة  كتبأ/ أ (4 1 ...n nS u u u    

162nSحتى يكون  nب/  عين قيمة العدد الطبيعي     

نقاط ( 06)  التمرين الثانــي :
.4،  3،  2،  1،  0التالية :   nمن أجل قيم  2nلمعدد   5أ/ عين بواقي القسمة الاقميدية  عمى  (1

nمن أجل كل عدد طبيعي  2nلمعدد   5مى ب/ استنتج بواقي القسمة الاقميدية ع   

417و استنتج باقي قسمة العدد   5عمى  17عين باقي قسمة  (2 k  حيث   5عمىk  عدد طبيعي
4استنتج  أن العدد   (3 4 317 2 6k k     حيث   5يقبل القسمة عمىk عدد طبيعي
2016لمعدد :   5عين باقي القسمة الاقميدية عمى  (4 49 19542017 2 61 

نقاط ( 08):  التمرين الثالث  
المعرفة عمى  fنعتبر الدالة      ;1 1;  ما يمي : ك 
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و   fC  تمثيميا البياني في مستوي مزود بمعمم متعامد متجانس ; ,O i j  .
فإن  :   1يختمف عن  xبين أنو من أجل عدد حقيقي  (1  1
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ب/ استنتج المستقيمان المقاربان لممنحني    fC

أحسب  (3 f x  وشكل  جدول تغيرات الدالةf.
أكتب معادلة المماس (4 T  لممنحني fC  عند النقطة 2;0A.
أحسب(5 0f ،  أنشئ المماس T المستقيمين المقاربين  ثم المنحني ، fC

2yأ/ أنشىء في نفس المعمم السابق  المستقيم  ذو المعادلة  (6 x  .
، بيانيا المتراجحة  ب/ حل في   2f x x 

أقمب الورقة     2من  1صفحة  
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 الموضوع الثانـي 
 نقاط ( 06)  :التمرين الأول

               a  ،b   وc     ثلاث أعداد صحيحة حيث 2 5b     ، 2 5a b      ، 2 4 5a c  
بين أن :  (1 4 5a      و 4 5c   
3aعين باقي القسمة الاقميدية لمعدد  (2 b c   5عمى 
أ/ بين أن :   (3 1 5a        و 1 5c   

2017ب/ أثبت أن العدد      14383 5 13a c      5مضاعف لــ  
التي تحقق :  nج/ عين قيم العدد الطبيعي     2 2 2 4 5a b c n       3و 28n  
 

 نقاط ( 06) التمرين الثاني:
                   
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
0متتالية ىندسية ذات اساس سالب حيث  :     2v        2و 18v   

واستنتج اساس المتتالية   1vأحسب  (1 nv 
فإن :  nبين أن من أجل كل عدد طبيعي  (2 2 3n

n
v    

أ/  أحسب   (3 
8

3  حد من حدود المتتالية   13122و استنتج أن العدد nv 
ب /  أحسب قيمة المجموع :     2 6 18 13122    
فإن العدد  nبرىن بالتراجع أنو من أجل كل عدد طبيعي  (4 3 1

n
   4مضاعف لــ 

 
 نقاط ( 08) التمرين الثالث : 

f  و  دالة معرفة عمى fC تمثيميا البياني في مستوي مزود بمعمم متعامد متجانس ; ,O i j  
: المنحني المقابل ىو جزء من المنحني 2الجزء  fC  والمستقيم ، Tىو مماس لممنحني fC  2في النقطة ذات الفاصمة 

بإستعمال المنحني  fC : 
عين   (1 1f  ، 2f  ، 1f   و 2f  
أكتب معادلة لممماس  (2 T 
بالنسبة   2ماذا تمثل النقطة ذات الفاصمة   (3 fC  مع التعميل ، 
: نفرض أن :  1الجزء   3 26 9 4x x x xf     

بإستعمال  العبارة  xf : 
أ/ أحسب  (1 lim

x
f x


و  lim

x
f x


                                                            fC 

 ثم شكل جدول تغيراتيا  fب /  ادرس اتجاه تغير الدالة     
نقطة انعطاف لممنحني   2تحقق أن النقطة  ذات الفاصمة   (2 fC 
أ/ أنشر العبارة :  (3  21 5 4x x x                                             T 
ب/ عين نقط تقاطع المنحني   (4 fC أكمل إنشاء المنحني  ، ثممع حامل محور الفواصل fC 

   بالتوفيق                                                2من  2صفحة انتيـــــى                                           

 




